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 سش اسز؟ الاؾلاع ثٝ ؾّغ ٚاحذ ٘ضدیه ای ثٝ ضؼبع ٚاحذ دس ٘ظش ثٍیشیذ. ٔسبحز ایٗ دایشٜ ثٝ ٔسبحز چٙذ ٔثّث ٔشسبٚی دایشٜ

ة( 6 اِف(
 

 10 (ـٞ 9 د( 8ج(  7
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10ؾشة ٕٞٝ اػذاد داخُ خذَٚ ؾشة  فشؼ وٙیذ حبغُ وٝ mسشیٗ ػذد  ثبضذ. ثضسيnثشاثش  10

m n  ػذدی قجیؼی ثبضذ چٙذ
 اسز؟

 40 (ـٞ 20 د( 11ج(   10 ة( 2 (اِف
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لٕش اسز  122سیبسٜ ٚ  9ا٘ذ وٝ داسای یه سشبسٜ،  ای دس وٟىطبٖ ساٜ ضیشی وطف وشدٜ ٔٙظٛٔٝدا٘طٕٙذاٖ، 

/kgوٝ خشْ سشبسٜ ثشاثش  ذدٞ وٓ یه لٕش داسد. سحمیمبر ٘طبٖ ٔی ٚ ٞش سیبسٜ آٖ دسز 301 98  اسز ٚ 10

 ثش خشْ آٖ سیبسٜ اسز. ٔیبٍ٘یٗ خشْ اخشاْ لٕشٞبی ٞش سیبسٜ ثشا خشْٞب ثشاثش خشْ سشبسٜ ٚ ٔدٕٛع  ٔدٕٛع خشْ سیبسٜ
 ایٗ ٔٙظٛٔٝ چمذس اسز؟

/kg اِف( 281 5 /kg ة(  10 284 5 /kgج(  10 286 6 10 

/kg د( 285 94 (ـٞ  10
 

 اقلاػبر ٔٛخٛد وبفی ٘یسز.
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ٚ اثشذای ٔیّٝ اَٚ ٞٓ ثـٝ ا٘شٟـبی ٔیّـٝ چٟـبسْ ِـٛلا ضـذٜ        ا٘ذ ٝ ٕٞیٗ سشسیت ثٝ ٞٓ ِٛلا ضذٜث ٔشش 4ٚ  7، 3، 5ٞبی  چٟبس ٔیّٝ ثٝ قَٛ
 ٔششی سب ِٛلای ٔمبثُ   4ٔششی ٚ  5ٞبی  ٞب ثشٛا٘ٙذ آصادا٘ٝ دس یه غفحٝ حَٛ ِٛلاٞبیطبٖ ثچشخٙذ، فبغّٝ ِٛلای ثیٗ ٔیّٝ اسز. اٌش ٔیّٝ

 سٛا٘ذ ثبضذ؟ چٙذ ٔشش ٔی
 ٔشش 8ٚ  2ٞش ٔمذاس ثیٗ ج(  ٔشش 11ٚ  12ٞش ٔمذاس ثیٗ  ة( 8ٚ  3ٞش ٔمذاس ثیٗ  اِف(

  ٔشش 11ٚ  8ٔشش ٚ ٞش ٔمذاس ثیٗ  3ٚ  2ٞش ٔمذاس ثیٗ  (ـٞ ٔشش 11ٚ  3ٞش ٔمذاس ثیٗ  د(
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آٔـٛص داسد. دـا اص اػـلاْ ٘شـبیح،      دا٘ـص  50آٔٛصاٖ دٚ ولاس اِف ٚ ة ٌشفشٝ ضذٜ اسز. ٞـش وـلاس    ای اص دا٘ص ٕ٘شٜ 100بٖ یه أشح
 آٔٛص دس ولاس ة ٞسشٙذ وٝ  چٙذ دا٘صحذاوثش ٔطخع ضذ وٝ ٔیبٍ٘یٗ ٕ٘شار ولاس اِف اص ٔیبٍ٘یٗ ٕ٘شار ولاس ة ثیطشش اسز. 

 آٔٛصاٖ ولاس اِف ثیطشش اسز؟ دا٘ص یٞب اص ٕٞٝ آٖ یٕ٘شٜ
  49ج(  25 ة( 1 اِف(

(ـٞ 50 د(
 

 آٔٛصاٖ ولاس اِف ثیطشش ثبضذ اش اص ٕٞٝ دا٘ص آٔٛصی اص ولاس ة، ٕ٘شٜ دا٘ص ٘ذاسدأىبٖ 
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ٟٔٙذس ٘بظش سُٛ٘ سٛحیذ دس اِٚیٗ ضٙجٝ ثؼذ اص آغبص وبس اص دشٚطٜ  سُٛ٘ سٛحیذ ثبصدیذ وشدٜ 
 اسز. اص آٖ سٚص ثٝ ثؼذ ثش٘بٔٝ ثبصدیذ ٚی اص سُٛ٘ ثٝ ایٗ ضىُ ثٛدٜ اسز: فشدای ٕٞبٖ سٚص، 

 ثیٗ ثبصدیذٞب ضٙجٝ، اص دشٚطٜ ٔدذداً ثبصدیذ وشدٜ اسز ٚ دس ادأٝ ٞش ثبس یه سٚص ثٝ فبغّٝ  یؼٙی یه
 اؾبفٝ وشدٜ اسز. غذٔیٗ ثبصدیذ دس چٝ سٚصی اص ٞفشٝ ا٘دبْ ضذٜ اسز؟

 ضٙجٝ چٟبس (ـٞ ضٙجٝ سٝ د( دٚضٙجٝج(  ضٙجٝ یه ة( ضٙجٝ اِف(
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خٛاٞذ اص سٝ ضٟش سجشیض، ٔطٟذ ٔمذس ٚ یضد دیذٖ وٙذ ٚ ثٝ ضٟش اغفٟبٖ ثبصٌشدد. ثٝ قٛسی  وٙذ ٚ ٔی ضخػی دس اغفٟبٖ ص٘ذٌی ٔی
 سٚص ٚوٝ دس ٞش یه اص ایٗ سٝ ضٟش یه ضت ثٕب٘ذ. ٚسبیُ ٘مّیٝ ثیٗ ایٗ سٝ ضٟش اسٛثٛس، لكبس ٚ ٞٛادیٕب اسز. اسٛثٛس ٚ لكبس ٞش 

سٛا٘ذ ایٗ سفش سا ا٘دبْ دٞذ؟  ٚج ٔٛخٛد اسز. اٌش ایٗ ضخع سفش خٛد سا دس سٚص ضٙجٝ آغبص وٙذ، ثٝ چٙذ حبِز ٔیٞٛادیٕب سٟٙب دس سٚصٞبی ص
 سٛا٘ذ ثٝ ایٗ سٝ ضٟش سفش وٙذ.( ع ثٝ ٞش سشسیجی ٔیضخ)سٛخٝ وٙیذ وٝ ایٗ 

  216 (ٞـ 120 د( 108ج(  72 ة( 36 اِف(
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 ثبضذ؟ 9800 ؾشة اسلبٔص سلٕی ٚخٛد داسد وٝ حبغُ 8چٙذ ػذد 
 

  120960 (ـٞ 10080 د( 8400ج(  5040 ة( 1680اِف( 
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 ٞبی صیش ِضٚٔبً دسسز اسز؟ ػذدی ًٌٙ ثبضذ. وذاْ یه اص ٌضاسٜ aفشؼ وٙیذ 
 

aوٓ یىی اص  دسزاِف(  3 ٚa4 a3وٓ یىی اص  دسز ة(  ًٌٙ اسز. 1 1 ٚa
6

 ًٌٙ اسز. 

a2،aوٓ یىی اص  دسزج( 
3

  ٚa a2 ٚ a3 د(  ٌٛیب اسز.5  ٞسشٙذ.ًٌٙ  1

a3حذاوثش یىی اص ( ـٞ 1  ٚa
4

 ًٌٙ اسز. 
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 ٘ذاضشٝ ثبضذ چٙذسبسز؟ 3ٚ  2وٝ ػبُٔ اِٚی ثٝ غیش اص  10000ٚ  5000سؼذاد اػذاد قجیؼی ثیٗ 

 
 833 (ـٞ 20 د( 14ج(  9 ة( 6اِف( 
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f x y( , x٘مبـ دس غفحٝ یسٚ ٔدٕٛػٝ دٚ ٔشغیشٜ اسز ٚ ضىُ سٚثٝ سبثؼی ( y( , fاسز وٝ ( x y( , ) x. ٔدٕٛػٝ ٘مبـ 0 y( , وٝ (
f x y( , )1 2  وذاْ ٌضیٙٝ اسز؟ 0

 

 

 

  ج(  ة(  اِف(

 

 

 

 ٞـ(  د(
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ایٓ. اٌش ایٗ ظشف سا ثٝ آسأی قٛسی وح وٙیٓ وٝ یه ؾّغ وف سٚی  ٔشش سا سب ٘ػفٝ دش اص آة وشدٜ سب٘شی 6ؾّغ ظشفی ٔىؼت ضىُ ثٝ 
 سیضد؟ ٔشش ٔىؼت آة ثیشٖٚ ٔی چٙذ سب٘شی دسخٝ ثسبصد، 60آٖ ثب صٔیٗ صاٚیٝ  صٔیٗ ثبلی ثٕب٘ذ ٚ وف

108اِف(  36 216 ة( 3 12 108ج(   3 9 216 د( 3 18   سیضد. اغلاً آثی ٕ٘ی (ـٞ  3
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yٔؼبدِٝ  x3 22  اػذاد غحیح چٙذ خٛاة داسد؟ یدس ٔدٕٛػٝ 1388

 ٟ٘بیز ثیٞـ(   3د(  2ج(  1ة(  0الف( 
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سش ثبضذ ٚ اٌش سشسیت اسلبْ آٖ سا ثشػىا وٙیٓ، سفبؾُ ایٗ دٚ  چذص وٛچهچٙذ ػذد چٟبسسلٕی ٚخٛد داسد وٝ ٞش سلٓ آٖ اص سٕز 
 ضٛد؟ ٔی 6174ػذد 

 21ٞـ(  12د(  10ج( 8ة(  1اِف( 
 

15- 
 

fفشؼ وٙیذ ٔمذاس سبثغ  x x bx c( ) 2
حمیمی داضشٝ ثبضذ، فبغّٝ  یثبضذ. اٌش ایٗ سبثغ دٚ سیطٝ 2ٕٞٛاسٜ وٕشش یب ٔسبٚی 

 چمذس اسز؟حذاوثش ٞبی آٖ  سیطٝ

2ٞـ(  2د(  8ج(  4ة(  2اِف(  2 
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ثٙٛیسیٓ، ٞیچ سلٕی اص سلٓ سٕز چخ خٛد  aوبٞطی اسز دس غٛسسی وٝ اٌش آٖ سا دس ٔجٙبی aٌٛییٓ یه ػذد دس ٔجٙبی ٔی
 وبٞطی ثبضذ؟ 4ٚ ٞٓ دس ٔجٙبی  2ٚخٛد داسد وٝ ٞٓ دس ٔجٙبی  1024سش اص  سش ٘جبضذ. چٙذ ػذد قجیؼی وٛچه ثضسي

  55ٞـ(  40د(  35ج(  30ة(  10اِف( 
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xچٙذ صٚج ٔشست  y( , xٚخٛد داسد وٝ  101سش اص  اص اػذاد قجیؼی وٛچه ( y2 xثش  7 y دزیش ثبضذ؟ ثخص 

 200ٞـ(  116د(  100ج(  78ة(  50اِف( 
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ثٝ ا٘ذاصٜ دٚ  Cسا ٞٓ اص قشف  ACدٞیٓ. ؾّغ  ادأٝ ٔیPخٛدش سب  یثٝ ا٘ذاصٜ Bسا اص قشف  ABC، اص ٔثّث ABؾّغ 
 ABCچٙذ ثشاثش ٔسبحز ٔثّث  MBCثبضذ، ٔسبحز ٔثّث PQٚسف  Mأشذاد ٔی دٞیٓ. اٌش Q یثشاثش خٛدش سب ٘مكٝ

 اسز؟
  2ٞـ(  75/1د(  5/1ج(  25/1ة(  1اِف( 

 

19- 
 

ثٙٛیسیٓ ثٝ قٛسی وٝ ٞش ػذد ٞٓ اص ػذد سا، ثذٖٚ سىشاس، دس خذَٚ صیش  10سب  1خٛاٞیٓ اػذاد  ٔی
 سش ثبضذ. ایٗ وبس ثٝ چٙذ قشیك ٕٔىٗ اسز؟ سٕز ساسشص ٚ ٞٓ اص ػذد دبییٙص وٛچه

 45ٞـ(  44د(  36ج(  35ة(  34اِف( 
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bوٙیٓ ٚ ثٝ خبی آٖ ػذد  سٚی سخشٝ سیبٜ ٘ٛضشٝ ضذٜ اسز. ایٗ ػذد سا دبن ٔی nفشؼ وٙیذ ػذد قجیؼی an 2 سا  2

bnسشیٗ ػذدی اسز وٝ  وٛچه bدزیش اسز ٚ  ثخص a2ثٝ nسشیٗ ػذدی اسز وٝ  ثضسي a٘ٛیسیٓ وٝ دس آٖ  ٔی  . اٌش دس 2
 ثبس ا٘دبْ ایٗ وبس چٝ ػذدی سٚی سخشٝ خٛاٞذ ثٛد؟ 113٘ٛضشٝ ضذٜ ثبضذ ثؼذ اص  42اثشذا ػذد 

1167اِف(  1172ة(   2 1179ج(  184 1132د(  2 1182ٞـ(  42 184  
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ای داخُ ٔثّث اسز ٚی اثشذا ثٝ سٕز  ٚسش آٖ اسز. ٔٛسچٝ ABاِسبلیٗ ثبضذ وٝ  اِضاٚیٝ ٔشسبٚی یه ٔثّث لبئٓ ABCفشؼ وٙیذ
 اش سب آٖ ٘مكٝ ٘ػف  سٚد سب خبیی وٝ فبغّٝ ٔی Bاش سب آٖ ٘مكٝ ٘ػف ضٛد. سذا ثٝ سٕز ٘مكٝ  سٚد سب خبیی وٝ فبغّٝ ٔی A٘مكٝ 

 سش اسز؟ ٔشحّٝ ا٘دبْ ایٗ وبس ٔٛسچٝ ثٝ وذاْ ٘مكٝ ٘ضدیه 20وٙذ. ثؼذ اص  ٔیضٛد ٚ ایٗ دٚ حشوز سا ٔشٙبٚثبً سىشاس 

  ثسشٍی ثٝ ٔىبٖ اِٚیٝ ٔٛسچٝ داسد.ٞـ(  ABٚسف ٚسش  د( Cج(  Bة(  Aاِف( 
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ا٘ذ ثـٝ ٕٞـبٖ    ٞبی فشد لشاس ٌشفشٝ دٞذ وٝ ٘فشاسی وٝ دس ٔىبٖ ا٘ذ. فشٔب٘ذٜ دسشٛس ٔی سشثبص ایسشبدٜ 257دس یه سشٖٛ 
 ٞب سا دش وٙٙذ ٚ دس ٟ٘بیز ٘فشار اص غف خبسج ضذٜ ثٝ  سشسیت اص غف خبسج ضٛ٘ذ، ٘فشار دیٍش ثب حفظ سشسیت خبی آٖ

 ایٗ دسشٛس سا سىشاس وٙذ سشثبصی وٝ دس ٟ٘بیز ٘فش اَٚ غف  دیٍش یٔشسجٝ 41ثشٚ٘ذ. اٌش فشٔب٘ذٜ ٕٞبٖ سشسیت ثٝ ا٘شٟبی غف 
 ضذٜ دس اثشذا ٘فش چٙذْ ثٛدٜ اسز؟

  255ٞـ(  253د(   128ج(   16ة(  1اِف( 
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ثبضذ ٚ ثٝ ػلاٜٚ  6ٚ...  3، 2، 1خٛاٜ، اػذاد  دٙح سبخز وٝ ؾشایت آٖ، ثب سشسیجی دَ یای اص دسخٝ سٛاٖ یه چٙذخّٕٝ ثٝ چٙذ غٛسر ٔی
xای  ثٝ چٙذ خّٕٝ x21 ای  ای ثٝ چٙذخّٕٝ دزیش ثٛدٖ یه چٙذخّٕٝ دزیش ثبضذ؟ )ثخص ثخصx x21  ٖیؼٙی آٖ سا ثشٛا 

xای  غٛسر ؾشة چٙذ خّٕٝثٝ  x21 ّٕٝای دیٍش ٘ٛضز.( ٚ یه چٙذخ 

 ای ٚخٛد ٘ذاسد. چٙیٗ چٙذخّٕٝٞـ(   360د(  120ج(  48ة(  1اِف( 
 

24- 
aثب ضشـ  aسا ثیبثیذ وٝ ثشای ٞش ػذد ٔثجز  kسشیٗ ػذد حمیمی  ثضسي 

a

1
a، داضشٝ ثبضیٓ 1 k a

aa
( )3

3

1 1
. 

4د(  4ج(  3ة(  2اِف(    5 (ـٞ 3
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 25ص٘یٓ. دا اص آٖ سٛح سا ثٝ ا٘ذاصٜ  ٔشش سٚی سكح صٔیٗ لشاس داسد. ثبلاسشیٗ ٘مكٝ سٛح سا ػلأز ٔی سب٘شی 20سٛدی ثٝ ضؼبع 
 غّكب٘یٓ. دس ٟ٘بیز اسسفبع ػلأز اص سكح صٔیٗ چٙذ  ٔشش ثٝ سٕز ضٕبَ ٔی سب٘شی 25ٔشش ثٝ سٕز ضشق ٚ سذا ثٝ ا٘ذاصٜ  سب٘شی

 ٔشش اسز؟ سب٘شی

20 اِف( 10 20ج(   20ة(  2 5 20د(   2 10   30ٞـ(   2
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1388سٛاٖ خذَٚ  ثٝ چٙذ قشیك ٔی سٚ  دش وشد. ثٝ قٛسی وٝ اٌش وبضی ثٝ ضىُ سٚثٝ 6سب  1سا ثب اػذاد  1388
 سٛاٖ چشخب٘ذ  ثبضذ؟ )وبضی سا ٔی 6ػذد صیش وبضی ٔؿشثی اص  4سا ثش سٚی چٟبس خب٘ٝ اص خذَٚ لشاس دٞیٓ. ٔدٕٛع 

 یب دطز ٚ سٚ وشد.(

  20ٞـ(  16د(  12ج(  10ة(  8 اِف(
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ظبٞش ضذٜ اسز ٚ دس ػجبسسی وٝ  4ثبس  500ٚ  2ثبس  500اسز  Aوذاْ ٌضیٙٝ دسثبسٜ سٝ ػذد صیش غحیح اسز؟ دس ػجبسسی وٝ ثشاثش 
 ظبٞش ضذٜ اسز؟ 2ثباس  2000اسز  Cاسز ٘یض ٕٞیٗ قٛس اسز. دس ػجبسسی وٝ ثشاثش  Bثشاثش 

C B A, ,
2 2 4

3 4 22 2 44 2  

A اِف( B C   )ةB A C   )جC A B  
Cد(  B A   )ٞـB C A 
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ABCD ،DABدس چٟبسؾّؼی ٔحذة  0110 ،BCD 0125  ٚAB AD  چمذس اسز؟ AC. قَٛ لكش 6

 اقلاػبر وبفی ٘یسز.ٞـ(  5/6د(  6ج(  5/5ة(  5 اِف(
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ی ضىُ سطىیُ ضذٜ اسز وٝ ثبیذ دس یه سدیف دس وٙبس ٞٓ لشاس ثٍیش٘ذ سب سػٛیشی ثؼلكؼٝ ٔش 10یه خٛسچیٗ )دبصَ( سبدٜ اص 
 ایلكؼٝٞبی سْٛ ٚ ٞطشٓ ثٝ دسسشی دش ضذٜ اسز ٚ اص ایٗ ثٝ ثؼذ دس ٞش ٔشحّٝ سٟٙب ٔدبصیٓ  ٔطخع سا دسسز وٙٙذ. فشؼ وٙیذ ٔىبٖ

ٔب٘ذٜ سا  لكؼٝ ثبلی 8سٛاٖ  ضذٜ ثبضذ. ثٝ چٙذ سٚش ٔخشّف ٔیٌزاسی  وٓ یىی اص لكؼبر ٔدبٚسش لجلاً خبی سا سشخبیص لشاس دٞیٓ وٝ دسز
 سشخبیص ٌزاضز؟

 10080ٞـ(  5040د(  4200ج(  3360ة(  1680اِف( 
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دیٍش سا دس دٚ ٘مكٝ لكغ وٙٙذ، ٞیچ سٝ سبیی اص یه ٘مكٝ ػجٛس  سٛاٖ لشاس داد ثٝ قٛسی وٝ ٞش دٚ سب ٞٓ حذاوثش چٙذ دایشٜ دس فؿب ٔی
 دٚسبیی دس یه غفحٝ لشاس ٘ذاضشٝ ثبضٙذ؟٘ىٙٙذ ٚ ٞیچ 

 ٟ٘بیز ثیٞـ(  12د(  6ج(  4ة(  3 اِف(
  



 

 

6 
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 صحیح است. ]ب[ی گزینه

 داسیٓ وٝ:

3
4

 ٔسبحز دایشٜ ثٝ ضؼبع ٚاحذ  ٔسبحز ٔثّث ثٝ ؾّغ ٚاحذ      ٚ       

nای سا ثیبثیٓ وٝ nخٛاٞیٓ ثٙبثشایٗ ٔی
3
4

nوٕیٙٝ ثبضذ یب ٔؼبدَ آٖ 
4

3
 وٕیٙٝ ثبضذ.

 داسیٓ وٝ: 

/ , / /
4

3 1 3 1 7 7 3
3

 

 اسز. 7ثشاثش  nدا 
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 صحیح است. ]د[ی گزینه

iاْ ثشاثش اسز ثب  iحبغّؿشة اػذاد سكش وٙیٓ. سٛخٝ وٙیذ سا ٔحبسجٝ ٔی 10 دس 10ؾشة اػذاد خذَٚ ؾشة اثشذا حبغُ !10  . دس ٘شید10ٝ

)ؾشة وُ اػذاد خذَٚ ثشاثش اسز ثب: حبغُ mقجیؼی وٝ ثٝ اصای آٖ  mخٛاٞیٓ ثجیٙیٓ ثضسٌششیٗ . اوٖٙٛ ٔی2010(! ( غحیح اسز  2010(!

)ی ػٛأُ اَٚ چیسز. سٛخٝ وٙیذ ثشای ایٙىٝ ایٗ أش ٔحمك ضٛد ثبیذ سٛاٖ ٕٞٝ دزیش ثبضذ. دس ٘شیدٝ ثضسٌششیٗ ػذد ثخص mثش ػذد  2010(!

)ثب ایٗ خبغیز ثشاثش ثب ة.ْ.ْ سٛاٖ ػٛأُ اَٚ دس  mقجیؼی   اسز. دس٘شیدٝ ثب سٛخٝ ثٝ ایٙىٝ:2010(!

( !)20 160 80 40 2010 20 3 5 7 

)ثب خبغیز ٔزوٛس ثشاثش اسز ثب:  mدس ٘شیدٝ ثضسٌششیٗ  , , , )160 80 40 20 20. 
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 صحیح است. ]ب[گزینه 

 الٕبس ایٗ ٔٙظٛٔٝ ثب ٔدٕٛع خشْ سیبسار ایٗ ٔٙظٛٔٝ ثشاثشسٛاٖ ٌفز وٝ ٔدٕٛع خشْ ثب سٛخٝ ثٝ ایٗ وٝ ٞش سیبسٜ لاالُ یه لٕش داسد، ٔی

سٛاٖ ٌفز وٝ ٔدٕٛع قٛس وٝ ٌفشیٓ ٔدٕٛع خشْ سیبسار ثشاثش ثب ٔدٕٛع خشْ سشبسٜ ایٗ ٔٙظٛٔٝ اسز. دا دس ٘شیدٝ ٔیاسز. اص قشفی ٕٞبٖ

 سٛاٖ ٌفز وٝ خشْ دس ایٗ ٔٙظٛٔٝ لشاس داسد، ٔی 132ثشاثش خشْ سشبسٜ اسز. حبَ ثب سٛخٝ ثٝ ایٗ وٝ  3خشْ اخشاْ ایٗ ٔٙظٛٔٝ ثشاثش ثب 

/
/

30
283 1 98 10

4 5 10
132

 ٔیبٍ٘یٗ خشْ
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 صحیح است. ]الف[گزینه

 ٔكبثك ضىُ:

BAداسیٓ وٝ قجك ٘بٔسبٚی ٔثّث  BD AD داBD4 BDیب 7 3 

BCٕٞچٙیٗ داسیٓ وٝ  CD BD  داBD8 

 

 

 



 

 

8 

BD8دا داسیٓ وٝ   وٙذ.سٛا٘یذ سحمیك وٙیذ وٝ ٞش ٔمذاسی ایٗ ٔیبٖ سا اسخبر ٔیٚ ثٝ سبدٌی ٔی 3
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 صحیح است. ]ج[گزینه

 ٔیبٍ٘یٗ ٕ٘شار ایٗ ولاس اسز ٚ ایٗ ٔیبٍ٘یٗ اص ٔیبٍ٘یٗ ولاس ة ثیطشش اسز،ثب سٛخٝ ثٝ ایٗ وٝ ٕ٘شٜ ٘فش اَٚ ولاس اِف ثیطشش یب ٔسبٚی 

سٛاٖ ٌفز وٝ ٕ٘شٜ ٘فش اَٚ ولاس اِف اص ٔیبٍ٘یٗ ٕ٘شار ولاس ة ثیطشش اسز. دس ٘شیدٝ ٕٔىٗ ٘یسز وٝ وسی دس ولاس ة ٘جبضذ وٝ ٔی

 ولاس ة ٞسشٙذ وٝ اص سٕبٔی افشاد ولاس اِف ثیطشش اسز.٘فش دس  49اش اص ٘فش اَٚ ولاس اِف وٕشش ثبضذ. دس ٘شیدٝ حذاوثش ٕ٘شٜ

وست وشد٘ذ ٚ یىی غفش ضذٜ ثبضذ. دس ولاس  100٘فش دس ولاس ة ٕ٘شٜ  49٘یض ٔثبِی روش وٙیٓ. فشؼ وٙیذ  49حبَ وبفی اسز وٝ ثشای 

 سا وست وشدٜ ثبضٙذ. دس ٘شیدٝ 99اِف ٘یض ٍٕٞی ٕ٘شٜ 

100 49 50 99
50 50

 

 ضبٖ اص سٕبٔی افشاد ولاس اِف ثیطشش ضذٜ اسز.٘فش دس ولاس ة ٕ٘شٜ 49ثٝ ٚؾٛح دس ایٗ حبِز 
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 صحیح است. ]ب[گزینه 

 ٘ٛیسیٓ:ای وٝ ٟٔٙذس ٘بظش ثشای اِٚیٗ ثبس اص سُٛ٘ ثبصدیذ وشدٜ سا سٚص غفش ثٙبٔیذ. دا ٔكبثك صیش ثش٘بٔٝ ثبصدیذٞب سا ٔیضٙجٝ

 0سٚص    اِٚیٗ سٚص ثبصدیذ

 1+0سٚص    دٚٔیٗ ثبصدیذ

 2+1+0سٚص    سٛٔیٗ ثبصدیذ

 3+2+1+0سٚص    چٟبسٔیٗ 

.    . 

.    .   

.    . 

 0+1+...+98+99سٚص    غذٔیٗ ثبصدیذ 

...دا غذٔیٗ ثبصدیذ دس سٚص 
99 100

0 1 2 99 4950
2

اسز ِزا  1ثشاثش  7ثش  4950ٔب٘ذٜ ضٛد داسیٓ وٝ ثبلیا٘دبْ ٔی 

 ٌیشد. ضٙجٝ غٛسر ٔیضٙجٝ یؼٙی یهایٗ ثبصدیذ دس یه سٚص ثؼذ اص 
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 صحیح است. ]هـ[گزینه 

 وٙذ. دا ٔسیش ٔسبفشسص دس سٚص اَٚ ثٝ سٝ قشیك ٔطخع ضٟش سجشیض، ٔطٟذ ٔمذس یب ضیشاص سفش ٔی 3ایٗ فشد دس سٚص اَٚ ثٝ یىی اص 

سٛا٘ذ ٚسیّٝ ٔٛسد ٘ظشش سا ا٘شخبة وٙذ. دس سٚص قشیك ٔی 3ایٗ ٔسبفشر ٘یض ثٝ ٚسیّٝ ٞٛادیٕب، لكبس یب اسٛثٛس غٛسر ٌیشد. دا ثٝ  ضٛد.ٔی

ٔب٘ذٜ سٛا٘ذ سفش وٙذ. دس سٚص سْٛ ثب سٝ ٚسیّٝ ثٝ ضٟش ثبلیٔیٔب٘ذٜسٛا٘ذ ٔسبفشر وٙذ ٚ اص ضٟش اَٚ ثٝ یىی اص دٚ ضٟش ثبلیدْٚ ثب دٚ ٚسیّٝ ٔی

 ٞبی ٔسبفشر اٚ ثٙبثش اغُ ؾشة ثشاثش اسز ثب: دس ٘شیدٝ سؼذاد ساٜ سٛا٘ذ ثٝ اغفٟبٖ ثبصٌشدد.وٙذ. دس سٚص چٟبسْ ٘یض ثب دٚ ٚسیّٝ ٔیسفش ٔی

3 3 2 2 3 1 2 1 216 
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 صحیح است. ]ج[گزینه 

یذ یبفز وٝ  9800ثب سدضیٝ  ُ اَٚ خٛاٞ 3ثٝ ػٛأ 2 29800 2 5  ٞسشٙذ، ِضٚٔبً اص ٞش 9سب  0. دس ٘شیدٝ ثب  سٛخٝ ثٝ ایٗ وٝ اسلبْ اص 7

 سٝ ساٜ ٚخٛد داسد:32ضٛد. حبَ ثشای ایدبد ػبُٔ دٚ ٔشسجٝ اسشفبدٜ ٔی 7ٚ  5اص وذاْ 

اسشفبدٜ ضٛد. ثٝ  1اسشفبدٜ وٙیٓ ٚ دس ٘شیدٝ ثبیذ ثشای ثمیٝ اسلبْ اص  8اِف( اص یه 
8

2
ٞب سا ٔطخع وشد. سذا ثٝ 7سٛاٖ خبیٍبٜ قشیك ٔی

6

2
 سلٕی داسیٓ. 8ػذد  1680سا ٔطخع وشد. دا دس ایٗ حبِز  8سٛاٖ خبیٍبٜ قشیك ٔی 4ٞب سا ٔطخع وشد ٚ دس آخش ثٝ 5سٛاٖ خبیٍبٜ قشیك ٔی

. ثٝ 2اسشفبدٜ وٙیٓ ٚ یه  4ة( اص یه 
8

2
ٞب سا ٔطخع وشد. سذا ثٝ 7سٛاٖ خبیٍبٜ قشیك ٔی

6

2
ٞب سا ٔطخع 5سٛاٖ خبیٍبٜ قشیك ٔی

 سلٕی داسیٓ. 8ػذد  5040وٙیٓ. دا دس ایٗ حبِز سا ٔطخع ٔی 2قشیك خبیٍبٜ  3قشیك ٚ ثٝ  4وشد ٚ ثٝ 

وٙیٓ. ثٝ اسشفبدٜ ٔی 2ػذد  3ج( اص 
8

2
ٞب سا ٔطخع وشد. سذا ثٝ  7سٛاٖ خبیٍبٜقشیك ٔی 

6

2
ٞب سا ٔطخع وشد 5سٛاٖ خبیٍبٜ قشیك ٔی 

ٚ ثٝ 
4

2
 سلٕی داسیٓ. 8ػذد  1680ٞب سا ٔطخع وشد. دا دس ایٗ حبِز 2سٛاٖ خبیٍبٜ قشیك ٔی

 سلٕی ثب ایٗ خبغیز ٚخٛد داسد. 8ػذد  8400دس ٘شیدٝ دس وُ 
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 صحیح است. ]الف[گزینه 

aًٌٙ ثبضذ ِٚی  aوٙیٓ اِف ٕٞٛاسٜ دسسز اسز. فشؼ وٙیذ ثبثز ٔی اثشذا 3  ٚa4 aٌٛیب ثبضٙذ. دس ایٗ غٛسر  1  ٞٓ ٌٛیب اسز.  4

ثش آٖ ػلاٜٚ 
a

a
a

4

3
ٚa3 دا٘یٓ حبغُ سمسیٓ دٚ ػذد ٌٛیب سمسیٓ دٚ ػجبسر ٌٛیب ثشاثش ثب ػجبسسی ًٌٙ ضذٜ دس حبِی وٝ ٔی . دس ٘شید0ٝ

 ػذدی ٌٛیبسز. ایٗ سٙبلؽ اسز.

 ٞبسز.حُ دیٍشی ٞٓ ثشای اثجبر ٔسئّٝ ٚخٛد داسد ٚ آٖ اسائٝ ٔثبَ ٘مؽ ثشای ثمیٝ ٌضیٙٝساٜ

aثشای ة وبفی اسز  3  سا دس ٘ظش ثٍیشیذ. 2

aثشای ج وبفی اسز    سا دس ٘ظش ثٍیشیذ. 302

aثشای د وبفی اسز    سا دس ٘ظش ثٍیشیذ.2

aوبفی اسز   ـثشای ٞ 5  سا دس ٘ظش ثٍیشیذ. 2

 دا ٌضیٙٝ اِف غحیح اسز.
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 صحیح است. ]ب[گزینه 

mاػذاد  ثٝ فشْ   سؼذادسٛخٝ وٙیذ سٛاَ ثٝ د٘جبَ  n2  لشاس داس٘ذ ٚ ٘ٝ خٛد اػذاد. سٛخٝ وٙیذ وٝ 10000ٚ  5000ٌشدد. وٝ ثیٗ ای ٔی3

mآیذ وٝ  ثٝ دسز ٔی mحذاوثش یه  nثشای ٞش  n5000 2 3 ثٝ دسز آیذ یؼٙی ایٙىٝ یه ػذد ٚ دٚثشاثشش دس  m)اٌش دٚ 10000

)ثبصٜ  , n3غحیح ٚ ٘بٔٙفی وٝ   nخٛاٞیٓ ٘طبٖ دٞیٓ ثشای ٞش ا٘ذ وٝ ایٗ أىبٖ ٘ذاسد(. ػلاٜٚ ثش ایٗ ٔیلشاس ٌشفشٝ 500010000( 10000

mضٛد وٝ  ای دیذا ٔی mثبضذ  n5000 2 3 m. ثشای ایٗ وبس اثشذا  10000  ٌیشیٓ. اٌش ػذد  سا دس ٘ظش ٔی 0
n3 5000اص  

mغٛسر ایٓ دس غیش ایٗخٛاسشیٓ یبفشٝسش ثبضذ وٝ چیضی وٝ ٔیثیص وٝ أىبٖ ٘ذاسد وٝ   وٙیذضٛد. اوٖٙٛ دلز دس ٘ظش ٌشفشٝ ٔی 1
n2 3 n2ٌٛ٘ٝ ٘جٛدٜ اسز. دس ٘شیدٝ دا٘یٓ ایٗٚدٜ وٝ ٔی 5000ثضسٌشش اص  n3غٛسر صیشا دس ای10000ٗ 3 ٚ اٌش ایٗ ػذد  10000



 

 

81 

m   غٛسرسش ثبضذ ٔسئّٝ حُ اسز. دس غیش ایٗثیص 5000اص  دٞیٓ. سٛخٝ وٙیذ وٝ ایٗ سٚ٘ذ ٌیشیٓ ٚ سٚ٘ذ فٛق سا ادأٝ ٔی٘ظش ٔیسا دس 2

u سسیٓ وٝضٛد صیشا ثٝ خبیی ٔیٔشٛلف ٔی u u2 3 2 ٞٓ یىشبسز. دس  mایٓ ٚ ایٗ سا یبفشٝ m. ٚلشی سٚ٘ذ ٔشٛلف ضذ 10000

دٞیٓ سب اِٚیٗ وٙیٓ. ایٗ سٚ٘ذ سا آٖ لذس ادأٝ ٔیسا دٚ ثشاثش ٔیٌیشیٓ ٚ دسٞش ٔشحّٝ آٖ دس ٘ظش ٔی 10000حمیمز ٔب اثشذا یه ػذد وٛچىشش اص 

 سب 5000ی لجُ اص ایٗ ٔشحّٝ سا دس ٘ظش ثٍیشیٓ حشٕبً ػذدٔبٖ دس ایٗ ٔشحّٝ چیضی ثیٗ سش ضٛیٓ. اٌش ٔشحّٝثیص 10000ای وٝ اص ٔشحّٝ

 ثٛدٜ اسز. 10000

m3 وٝ mٔٙفی دس ٘شیدٝ خٛاة ٔسئّٝ ثشاثش اسز ثب سؼذاد اػذاد غحیح ٚ ٘ب دس  mػذد  9ثیٙیٓ وٝ وٝ ثب یه ثشسسی سبدٜ ٔی 10000

 . دا ٌضیٙٝ ة غحیح اسز.8سب  0وٙٙذ یؼٙی اػذاد غحیح اص ساثكٝ ثبلا غذق ٔی
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 صحیح است. ]هـ[گزینه 

xفشؼ وٙیذ وٝ   u1   ٚy v2   ثبضٙذ دس ایٗ غٛسرf u v( , )  یذ آثٝ دسز ٔی u,vدس٘شیدٝ ٔدٕٛػٝ خٛاثی وٝ ثشای  0

 ضىّی اسز وٝ دس فشؼ ٔسئّٝ دادٜ ضذٜ اسز. اوٖٙٛ  ٕٞبٖ

x u

v
y

1

2

 

ٞب لشیٙٝ وٙیٓ. yدس ٘شیدٝ ثشای ثٝ دسز آٚسدٖ ٔدٕٛػٝ ٘مبـ خٛاسشٝ ضذٜ ثبیذ اثشذا ٕ٘ٛداسی وٝ دس ٔسئّٝ دادٜ ضذٜ اسز سا ٘سجز ثٝ ٔحٛس 

 یبٖ ٞٓ ثبیذ ثب یه سدب٘ا ثٝ ٘سجزسذا یه ٚاحذ ثٝ سٕز ساسز ا٘شمبَ دٞیٓ. دس دب
1
2

)ثٝ ٘ٛػی  وٙیٓی ٘مبـ سا ٘ػف ٔخشع دْٚ ٕٞٝ 

 خٛاة ٔسئّٝ اسز. ـ(ٕ٘ٛداس سا خٕغ وٙیٓ(. اٌش ایٗ وبسٞب سا ا٘دبْ دٞیٓ ثٝ سبدٌی ٔؼّْٛ اسز وٝ ٌضیٙٝ )ٞ
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 صحیح است. ]الف[ گزینه

6 اثشذا 6 3  ٔشش ٔىؼت آة دسٖٚ ٔىؼت لشاس داسد. ضىُ صیش ٕ٘بی وٙبسی ٔىؼت ثؼذ اص وح ضذٖ اسز:سب٘شی 108
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
FG AH SIN GH BH BG AH FG( ) , .cot( ) .tan( )

( )

6 30 3 30 30

1
3 3 4 3

3

 

 دا حدٓ آة ثبلی ٔب٘ذٜ ثشاثش اسز ثب:

3 4 3
6 36 3

2
 6( ABF)ٔسبحز ٔثّث 

36داسیٓ وٝ  3 108سیضد ٚ حدٓ آة ثیشٖٚ سیخشٝ ضذٜ ثشاثش دا آة ثیشٖٚ ٔی108 36  اسز. 3
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 صحیح است. ]الف[گزینه 

yدزیش ٘یسز. قجمٝ ٔؼبدِٝ ثخص 8دزیش اسز أب ثش ثخص 4ثش  1388سٛخٝ وٙیذ وٝ  x3 22 yٌیشیٓ ، ٘شیدٝ ٔی1388  صٚج اسز. 3

y٘یض صٚج اسز. دس ٘شیدٝ  yدا  y3دزیش اسز. حبَ ػجبسر  ثخص 8ثش  3 xدزیش اسز. دس ٘شیدٝ ِضٚٔبًثخص 4ثش  1388 صٚج اسز. دا  2

x ٚ ٘یض صٚج اسزx yدزیش اسز. دس ٘شیدٝ  ثخص 8ثش  22 x3 دزیش ثخص 8ثش  1388ز. صیشا دزیش اسز وٝ ایٗ ٌٛ٘ٝ ٘یسثخص 8٘یض ثش  22

 ٘یسز.
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 صحیح است. ]د[گزینه 
 ساٜ اَٚ:

 سٛاٖ دیذ وٝ  ػذدی چٟبس سلٕی ثب ایٗ خبغیز ثبضذ. ثٝ ساحشی ٔی abcdفشؼ وٙیذ  

abcd dcba a b c d a d

d

( ( ) (b c))

(a ) (b c)

999 90 90 999 9 111 10

6174

111 10 686

 

 سٛخٝ وٙیذ وٝ 
a d a d( )(mod ) (mod )686 111 10 6 10 

a ِضٚٔبً a>dدا ثب سٛخٝ ثٝ ایٗ وٝ  d ًِضٚٔب a d bٚ ثٙبثش ساثكٝ فٛق ِضٚٔبً  6 c 2. 

d0سٛاٖ ٌفزٞب ٔیسسبٚیدا ثب سٛخٝ ثٝ ایٗ  3   ٚd c d4 ًا٘شخبة ثشای  4 )چشا؟( دا ولاd  ٚ3  ٖا٘شخبة ٔشٙبظش ثب آ

 سٛاٖ اػذاد ٔكّٛة سا سِٛیذ وشد.حبِز ٔی 12ٌشد٘ذ. دس ٘شیدٝ ثٝ ثب سٛخٝ ثٝ آٖ دٚ ٔطخع ٔی ثٝ غٛسر یىشب a  ٚbداسیٓ. ٕٞچٙیٗ  cثشای 

 ساٜ دْٚ:

 داسیٓ وٝ

a b c d 
ٚ 

abcd dcba 6174 
ٌیشد دا  دا دس ٔحبسجٝ سلٓ یىبٖ حبغُ ػجبسر دٜ ثش یه غٛسر ٔی a>dوٙیٓ. اٚلاً چٖٛ ثشسسی ٔیحبَ ضشٚـ ثشلشاسی ساثكٝ ثبلا سا 

d a10 aدا   4 d ضٛد. دا ٞٙٛص داسیٓ وٝ  وٝ ثضسٌشش غف ٘یض ٞسز وٓ ٔی cٕٞیٗ قٛس دس ایٗ ٔشحّٝ یىی اص سلٓ  6

c b0  دا ایٙدب ٘یض ثبیذ دٜ ثش یه ثىٙیٓ ٚ داسیٓ وٝ 1

c b( )10 1 bدا داسیٓ وٝ  7 c bضٛد ِٚی ثبص ٞٓ داسیٓ وٝ  وٓ ٔی bدس ایٗ ٔشحّٝ ٘یض یىی اص  2 c1   دا

b c1 bیب   1 c ضٛد  وٙیٓ وٝ ٘شیدٝ ٔی dسا ٟٔٙبی  aدس ٟ٘بیز ٞٓ داسیٓ وٝ ثشای ٔحبسجٝ سلٓ چٟبسْ ثبیذ  2

a d aدا دٚ ضشـ   6 d 6   ٚb c  لاصْ ٚ وبفی ٞسشٙذ. 2

 3سٟٙب  b  ٚcثشای ا٘شخبة  a  ٚdحبِز ٚخٛد داسد ٚ ثب داضشٗ  4سٟٙب  a  ٚd آیذ وٝ ثشای ا٘شخبةثب سٛخٝ ثٝ ضشاـ اَٚ ثٝ سبدٌی ثٝ دسز ٔی

3حبِز ٚخٛد داسد. دا دس وُ   4  ٚخٛد داسد. abcdحبِز ثشای ا٘شخبة   12
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 صحیح است. ]هـ[ ی گزینه

یه سٟٕی اسز وٝ ؾشیت دسخٝ دْٚ آٖ ٔٙفی اسز دا ٔبوسیٕٓ داسد. ٕٞچٙیٗ ٔبوسیٕٓ آٖ ثٝ اصای   fسٛخٝ وٙیذ 
b b

x
a2 2

 

 ٘بثیطشش اسز. دا  2ثبضٙذ دا ٔبوسیٕٓ آٖ اص  2دٞذ. اص آٖ خبیی وٝ ایٗ ٔمبدیش سٟٕی ثبیذ ٕٞٛاسٜ وٕشش اص یب ٔسبٚی سخ ٔی

b b b
f b c b c( ) ( ) ( ) 22 2 4 8
2 2 2
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 ٞب ثشاثش اسز ثب:ی سیطٝدا٘یٓ وٝ فبغّٝاوٖٙٛ ٔی

b b
s b c2 4 8 2 2

2 2
 

bٞب  وٝ ثشای آٖ b,cدس ٘شیدٝ وبفی اسز ٔثبِی اسائٝ دٞیٓ. سٛخٝ وٙیذ ٞش دٚ ػذد حمیمی  c2 4 خٛاة ٞسشٙذ ٚ ٔثبَ ٔٛسد ٘ظش سا 8

 ( غحیح اسز.ـسٛا٘یذ ثسبصیذ. دا ٌضیٙٝ )ٞٔی
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 صحیح است. ]ج[ی  گزینه

 سطىیُ ضذٜ اسز دس ٘شیدٝ یه ػذددس ایٗ ٔجٙب وبٞطی اسز اٌش ثٝ فشْ 1ٚ  0فمف اص   2سٛخٝ وٙیذ اص آ٘دبیی وٝ ػذد دس ٔجٙبی 

سا ثشسسی  1024ثبس غفش اسشفبدٜ ضذٜ اسز. اص آ٘دبیی وٝ ٔب فمف اػذاد قجیؼی وٕشش اص  1ٚnثبس  mثبضذ وٝ دس ایٗ ػذد  1111...100...000

mٞب  وٙیٓ وٝ ثشای آٖوٙیٓ دا اػذادی سا ثشسسی ٔیٔی n m,10 خٛاٞیٓ ثجیٙیٓ  چٝ سؼذادی اص ایٗ اػذاد دس . اوٖٙٛ ٔی1

ثٝ  00ٚ01ٚ10ٚ11وٙیٓ ٚ ثٝ خبی اص ساسز ضشٚع ٔی 4ثٝ ٔجٙبی  2ػذد اص ٔجٙبی ٞٓ وبٞطی ٞسشٙذ. سٛخٝ وٙیذ ثشای سجذیُ یه  4ٔجٙبی 

اسز وٝ ثٝ  01اسز یب ٔؼبدلا  1ٔب٘ذ وٝ حشٕبً فشد ثٛد دس دبیبٖ یه ػذد ثبلی ٔی 2دٞیٓ. اٌش سؼذاد اسلبْ دس ٔجٙبی لشاس ٔی 0،1،2،3سشسیت 

 وٙیٓ:لسٕز سمسیٓ ٔیدٞیٓ. دس ٘شیدٝ اػذاد ثبلا سا ثٝ دٚ لشاس ٔی 1خبی آٖ 

  وبٞطی ٞسشٙذ)دس ٚالغ اٌش دٚسب دٚسب  4ی ایٗ اػذاد دس ٔجٙبی صٚج اسز: سٛخٝ وٙیذ ٕٞٝ 2اػذادی وٝ سؼذاد اسلبٔطبٖ دس ٔجٙبی ٓٞ

سلٕی  k2سٛخٝ  وٙیذ وبٔلا ٔطخع اسز(. فشؼ وٙیذ ثخٛاٞیٓ سؼذاد اػؿبی قجیؼی  2سمسیٓ وٙیذ ٚ ثٝ فشْ ایٗ اػذاد دس ٔجٙبی 

k2سب   0سٛا٘ذ ػذدی ثیٗ ٞسشٙذ سا ثطٕبسیٓ. سٛخٝ وٙیذ سؼذاد غفشٞب دس ایٗ اػذاد ٔی 11...100...0وٝ ثٝ فشْ  2ٙبی ثش ٔج 1 

اثش سب اص ایٗ اػذاد داسیٓ. دس ٘شیدٝ سؼذاد اػذاد دس ایٗ لسٕز دلیمبً ثش k2ضٛد. دا دلیمبً ثبضذ ٚ ثب سؼذاد غفشٞب ػذد یىشب ٔؼّْٛ ٔی

2اسز ثب:  4 6 8 10 30 

  ثیٙیذ وٝ چخ سشیٗ سلٓ فشد اسز: اٌش ثٝ ٔكبِجی وٝ دس ثبلا سٛؾیح دادٜ ضذ دلز وٙیذ ٔی 2اػذادی وٝ سؼذاد اسلبٔطبٖ دس ٔجٙبی

ٔب ٞیچىذاْ اص ایٗ اسلبْ (. ا4ثبضٙذ)دس ٔجٙبی  1سب  0ٞبی دیٍش ایٗ ػذد ٍٕٞی ثبیذ اسز. دس ٘شیدٝ سلٓحشٕبً 4ایٗ ا ػذاد دس ٔجٙبی 

دس ٔجٙبی  11...100...0ثبضذ دا ایٗ ػذد ثٝ فشْ  1،1سشیٗ غیش اص ایٗ چخ 4ثبضٙذ دس ٚالغ اٌش ثخٛاٞذ سلٕی دس ٔجٙبی  1سٛا٘ٙذ ٕ٘ی

وٝ  اسز 1010101...01000...0ثٝ فشْ:  2اسز ٚ ایٗ ثٝ ایٗ ٔؼٙبسز وٝ ایٗ ػذد دس ٔجٙبی  2ٞب حذالُ 1اسز وٝ دس آٖ سؼذاد  4

ی ایٗ اػذاد داسیٓ ٚ ایٗ ثب فشْ اِٚیٝ 101ٞٓ حذالُ یه ػجبسر  2سبسز دا دس ٔجٙبی 2حذالُ  4ٞب دس ٔجٙبی 1اص آ٘دبیی وٝ سؼذاد

سٛا٘ٙذ ٔٙبست ٞسشٙذ فمف اػذادی ٔی  11...100...0فشد سلٓ داس٘ذ ٚ ثٝ فشْ  2ٔشٙبلؽ اسز. دس٘شیدٝ دس ثیٗ اػذادی وٝ دس ٔجٙبی 

ی ایٗ اػذاد ٞٓ ٔٙبست ٞسشٙذ. دس ٘شیدٝ اص آ٘دبیی وٝ دس ٕ٘بیططبٖ داضشٝ ثبضٙذ. ػلاٜٚ ثش ایٗ ٕٞٝ 1ه ػذد ثبضٙذ وٝ دلیمب ی

 2سلٕی دس ٔجٙبی  9سلٕی ٚ  7سلٕی،  5سلٕی،  3سلٕی، 1سب اص ایٗ اػذاد داسیٓ) 5اسز دا دلیمب  10سؼذاد اسلبْ ایٗ اػذاد حذاوثش 

 ٚ اص ٞشوذاْ دلیمبً یىی(.

 ج غحیح اسز.سب اص ایٗ اػذاد وبٞطی دس ٞش دٚ ٔجٙب داسیٓ ٚ ٌضیٙٝ 30+5;35وُ دلیمبً دس ٘شیدٝ دس 
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 صحیح است. ]د[ی  گزینه

xفشؼ وٙیذ   y d( , xثبضذ( ٚ  x  ٚyة.ْ.ْ دٚ ػذد  d)یؼٙی ( dx  ٚy dy:ٝدس ٘شید . 

x y x y d x y d x y x y

x y y x y x y

( ) ( ) x y2 7 2 7 2 7

5 5 5
 

y سٛخٝ وٙیذ وٝ x x y y x y, ,( , ) ( , )1 ٞش دٚ قجیؼی ٞسشٙذ. دس ٘شیدٝ سٚاثف خف آخش ػجبسر فٛق غحیح ٞسشٙذ. اص  1

xسٛاٖ ثشسسی وشد وٝ ٞش دٚ ػذد قجیؼی وٝ داسای ضشـ فٛق ثبضٙذ)یؼٙی قشفی ٔی y x y( ( , وٙٙذ. دس ضشـ ٔسئّٝ غذق ٔی 5((

xدا وبفی اسز سٟٙب سؼذاد   y( ,  حبِز ٕٔىٗ اسز: 4وٕشش ثبضٙذ. دا  101سا ثطٕبسیٓ وٝ دس ضشـ فٛق غذق وٙٙذ ٚ ٞش دٚ اص (

x -اِف y dx x d,4 1 101 1 25 

 وشد. سا ا٘شخبة dسٛاٖ قشیك ٔی 25دا ثٝ 
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x -ة y dx x d,3 2 101 1 33 

 سا ا٘شخبة وشد. dسٛاٖ قشیك ٔی 33دا ثٝ 

x -ج y dy y d,1 4 101 1 25 

 سا ا٘شخبة وشد. dسٛاٖ قشیك ٔی 25دا ثٝ 

x -ة y dy y d,2 3 101 1 33 

 سا ا٘شخبة وشد. dسٛاٖ قشیك ٔی 33دا ثٝ 

 .25+33+25+33;116دس وُ خٛاة ثشاثش اسز ثب
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 گزینه )ج( صحیح است.

ABCٔٙظٛس اص 
S  ٔسبحز ٔثّثABC .اسز 

MBداسیٓ وٝ ثب سٛخٝ ثٝ ضشایف ٔسبِٝ  AQ  ٕٞچٙیٗ فشؼ وٙیذ ٚPH  ثشAQ  ٚBM  .ػٕٛد اسز 

 داسیٓ وٝ:

 

MBC
MBC APQ

APQ

S HJ BM
MB AQ PH HJ S S

S PH

.
,

.AQ

1 1 1 1
2 2 4 4

 

 ٕٞچٙیٗ داسیٓ وٝ:

ABC AQB APQ APQ ABC

AC AC AB
S S S S S

AQ AQ AP
6 

 دا:

MBC APQ ABC
S S S

1 3
4 2 
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 صحیح است. ]ب[ی  گزینه

n)سب  1سٛاٖ اػذاد فشؼ وٙیذ سؼذاد حبلاسی وٝ ٔی )n4  ُسا دس یه خذَٚ ٔطبثٝ ضى 

 سكش ٚ دس دٚ سشٖٛ اص وٛچه ثٝ ثضسي چیذٜ ضذٜ ثبضٙذ( ثشاثش  قٛسی وٝ اػذاد دس دٚ)ثٝ  صیش چیذ

nثبضذ ثب 
b. 

mسٛاٖ وشد وٝ دس ضىّی ٔطبثٝ صیش ثٝ  ثٝ ساحشی ثشسسی ٔی سا  mسب  1سٛاٖ اػذاد قشیك ٔی 1

 خبسبصی وشد)ثٝ قٛسی وٝ اػذاد دس سكش ٚ سشٖٛ ثٝ غٛسر غؼٛدی چیذٜ ضذٜ ثبضٙذ(.

 

 

سكش اَٚ ٚ ا٘شٟبی سكش دْٚ(. حبَ دس حبِز اَٚ ثمیٝ خذَٚ سٛاٖ خبسبصی وشد)ا٘شٟبی سا دس خذَٚ فٛق ثٝ دٚ غٛسر ٔی nحبَ ثٝ ٚؾٛح ػذد 

n سٛاٖ ثٝسا ٔی
b nقشیك اػذاد سا خبیسبصی وشد ٚ دس حبِز دْٚ   1 nسٛاٖ ٘شیدٝ ٌشفز وٝ  قشیك. ٔی 2 n

b b n1 . حبَ ثب 2

b4سٛخٝ ثٝ ایٗ وٝ    ٌیشیٓ:، ٘شیدٝ ٔی2

n
b b n n

n n

... ( ) ... ( )

( )( )
4 3 4 2 2 3 2

1 2
1

2

 

b10 دا 35. 
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 غحیح اسز. ]اِف[ٌضیٙٝ 

 وٙیٓ.٘ٛیسیٓ ٚ ایٗ ػّٕیبر سا ثشسسی ٔیٔی 2سا دس ٔجٙبی  nاثشذا ػذد 

 وٙذ.ثٝ ا٘شٟبی آٖ اؾبفٝ ٔی 1وٙذ ٚ یه ٔی 0سا دٞیٓ وٝ ػّٕیبر فٛق اِٚیٗ سلٓ ٘بغفش ػذد دس ٔجٙبی دٚ ٘طبٖ ٔی

aای وٝ  a2 سشیٗچشا وٝ ثضسي n2  ٗػذد  2دس ٕ٘بیص ٔجٙبی  1ٕٞبٖ ؾشیت اِٚیn سشیٗاسز ٚ وٛچهb2   ٝوb n2  ٕٞبٖ ؾشیت

 ضٛد:ظبٞش ٔی 2دس ثسف ٔجٙبی  nسلٕی اسز وٝ ثؼذ اص آخشیٗ یه ػذد 

u u
n aa a a( ... ... )1 2 1 201 100 0 
a ( ... ... )22 00000000 000100 0 
b ( ... ... )22 100000 00000000 0 

b a
u u

n aa a a( ... ... )1 2 1 22 2 11 000 0 

)وٙیٓ ٚ داسیٓ وٝ  ضشٚع ٔی 42ثٙبثشایٗ ثب ایٗ اٍِٛ اص  )242 101010: 

)    0ٔشحّٝ  )2101010 

)    1ٔشحّٝ  )21101000 

)    2ٔشحّٝ  )211100000 

)    3ٔشحّٝ  )2111000000 

)    4ٔشحّٝ  )21110000000 

5ثشاثش اسز ثب  2ضٛد. دس ٔشحّٝ ثشاثش ٔی ثٝ ثؼذ ٞش ثبس ػذد فٛق دٚ 2ضٛد اص ٔشحّٝ قٛس وٝ ٔطبٞذٜ ٔیٕٞبٖ 6 72 2 2 

116ٔشحّٝ ثؼذ ثٝ ػذد  111یؼٙی  113ِزا دس ٔشحّٝ  117 1182 2 1167یب   2  سسیٓ.ٔی 2
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 صحیح است. ]د[گزینه 

 ضٕبسٜ صٚج ٚ ثؼذ یه ٔشحّٝدٞیٓ وٝ دس ٞش  دٚ ٔشحّٝ )یؼٙی یه ٔشحّٝ ثب ٘طبٖ ٔی

 ٘ػف فبغّٝ آٖ اص Bسب ٘مكٝ  Pوٝ فبغّٝ  ABسٚی خف  Pثب ضٕبسٜ فشد( فبغّٝ ٔٛسچٝ سب ٘مكٝ 

 A دٞیٓ:ساٜ ٘طبٖ ٔی 2ضٛد. ایٗ ٘ىشٝ سا ثٝ اسز یه چٟبسْ ٔی 

 ساٜ اَٚ:

 ٔكبثك ضىُ ٔثّث سا سٚی ٔحٛس ٔخشػبر لشاس دٞیذ:

kاٌش ٔٛسچٝ اثشذا دس ٘مكٝ k
x y( , )2 kلشاس داضشٝ ثبضذ ثؼذ اص یه ٔشحّٝ ثٝ ٘مكٝ  2 k

k k

x y
x y( , ) ( , )2 2
2 1 2 1

1

2 2
 سٚد ٚ سذا ثٝ ٘مكٝ ٔی 

k k
x y
( , )2 21

4 4
 

k

k k k
k k

x
x y y

x y
( )

( , ) ( , ) ( , )

2

2 1 2 1 2
2 1 2 1

1
11 2

2 2 2 2
 سٛا٘یٓ  ثٙٛیسیٓ:سٚد، دا ٔیٔی

k k k k
x y x y( , ) ( ( ), ( ))2 2 2 2 2 2

1 1 1 1
3 4 3 4

 

k2دا فبغّٝ ٔٛسچٝ  دس ٔشحّٝ  اص ٘مكٝ 2
1
3

 اسز. k2ثشاثش یه چٟبسْ فبغّٝ ٔٛسچٝ سب ٕٞیٗ ٘مكٝ دس ٔشحّٝ 

 ساٜ دْٚ:

ٚ ٘سجز  Aدس ٔشاحُ فشد ٔب٘ٙذ ایٗ اسز وٝ سدب٘سی ثٝ ٔشوض 
1
2

ٚ ٘سجز  Bٚ دس ٔشاحُ فشد سدب٘سی ثٝ ٔشوض  
1
2

 ص٘یٓ.ٔی 
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دا٘یٓ سشویت ایٗ دٚ سدب٘ا، سدب٘ا ثٝ ٘سجز وٙٙذ. ٔیٞب حشوبر ٔٛسچٝ سا ٔطخع ٔیایٗ سدب٘ا
1
4

ضٛد. حبَ وبفی اسز ٔشوض آٖ سا ٔی 

ٔب٘ذ ثبثز ٔی Pسٛا٘یذ ثٝ سبدٌی ٘طبٖ دٞیذ وٝ ٘مكٝ ٔب٘ذ. ٔیای اسز وٝ دس اثش سدب٘ا ثبثز ٔی٘مكٝدا٘یٓ وٝ ٔشوض سدب٘ا سٟٙب ثیبثیٓ. ٔی

 ضٛد. دا ثٝ قشیك دْٚ ٘یض اثجبر ضذ.یه چٟبسْ ٔی Pِزا ٔشوض سدب٘ا اسز. دا ٔب٘ٙذ ثبلا اثجبر ضذ وٝ دس ایٗ دٚ ٔشحّٝ فبغّٝ ٔٛسچٝ سب ٘مكٝ 

وٕشش اص  Pٔشحّٝ ٘یض فبغّٝ آٖ اص  20اسز دا ثؼذ اص  ABوٕشش اص قَٛ  Pحبَ داسیٓ وٝ فبغّٝ ٔٛسچٝ دس اثشذا اص ٘مكٝ 
AB

204
ضٛد ٚ ثٝ ٔی

 سش خٛاٞذ ثٛد.٘ضدیه ABٚؾٛح ثٝ ٕٞٛاسٜ ثٝ ٚسف 
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 صحیح است. ]د[گزینه 

 ساٜ حُ اَٚ:

ش ثٝ ٚؾٛح فشدی وٝ دس اثشذا، دس ا٘شٟبی غف حؿٛس داضشٝ ثبضذ، سب اثذ دس آخش غف ثبلی خٛاٞذ ٔب٘ذ. سٛخٝ وٙیذ وٝ فشدی وٝ دس حبَ حبؾش ٘ف

i وٙذ:غف اسز، دا اص دسشٛس فشٔب٘ذٜ قجك سبثغ صیش خبیٍبٞص دس غف سغییش ٔی 

     

i

i

1
128

2

2

 

اوجش دس ٔشحّٝ لجُ ٘فش دْٚ، اوجش ثٙبٔیذ. ثٝ ٚؾٛح ػّیٌیشد سا ػّیٔشسجٝ دسشٛس فشٔب٘ذٜ دس اثشذای غف لشاس ٔی 42فشدی وٝ دس ٟ٘بیز دا اص 

غف ثٛدٜ اسز. دس  256دسشٛس فشٔب٘ذٜ، ٘فش  34اوجش دا اص سٛاٖ ٌفز وٝ ػّیدس ٔشحّٝ لجُ آٖ ٘فش چٟبسْ ٚ... ثٛدٜ اسز. ثٝ ٕٞیٗ سشسیت ٔی

)غف ثٛدٜ اسز. سٛخٝ وٙیذ وٝ  255سٛاٖ ثشسسی وشد وٝ ٘فش ی ٔیٔشحّٝ لجُ اص ایٗ ثٝ ساحش )2255 . دس ٔشحّٝ لجُ اص ایٗ 11111111

)حؿٛس داضز وٝ  253اوجش دس خبیٍبٜ ػّی )2253 . ثٝ ٕٞیٗ سشسیت اٌش ادأٝ دٞیٓ، ٞش ٔشحّٝ وٝ ثٝ ػمت ثبصٌشدیٓ، دٚٔیٗ 11111101

اوجش دس اثشذای غف حؿٛس دسشٛس، ػّی 26سٛاٖ ٘شیدٝ ٌشفز وٝ  ثؼذ اص ( سجذیُ ثٝ غفش خٛاٞذ ضذ. دا ٔی2ٔجٙبییه اص سٕز ساسز )دس 

اوجش دسخبیٍبٜ اَٚ لشاس داضشٝ ٚ ثؼذ اص دسشٛس دْٚ ٝ ٌشفز وٝ ثؼذ اص دسشٛس دٞٓ ٘یض ػّیسٛاٖ ٘شیدداضشٝ ثبضذ. ثب سىشاس ایٗ سٚ٘ذ ثبص ٔی

 غف ثٛدٜ اسز. 253اوجش دس خبیٍبٜ لشاس ٌشفشٝ اسز. دس ٘شیدٝ دس اَٚ وبس ػّی 255شٛس اَٚ دس خبیٍبٜ . دا ثؼذ اص دس256دسخبیٍبٜ 

 ساٜ حُ دْٚ:

iٌیشد ثٙبٔیذ. اٌش دس اثشذای غف لشاس ٔی 42اوجش ساٜ ٕٞبٖ سشثبصی وٝ دس ٔشحّٝ ثبص ٞٓ ٔب٘ٙذ ػّی
a اوجش دس ٔىبٖ یىی اص سشثبصٞب ٔثلاً ػّی

iسٛاٖ ٘طبٖ داد وٝ )ثٝ دیٕب٘ٝ اْ ثبضذ ثٝ سبدٌی ٔی iٔشحّٝ  i
a a (12 257 

a( 257ٔشحّٝ داسیٓ وٝ )ثٝ دیٕب٘ٝ  42دا ثؼذ اص  a421 a42اوجش داسیٓ چٖٛ ثشای ػّی 422  دا داسیٓ وٝ: 1

a(257)ثٝ دیٕب٘ٝ  ( )42 5 5
1 2 256 4 1 4 253 

 ثٛدٜ اسز. 253اوجش اثشذا دس ٔىبٖ دا ػّی
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 صحیح است. ]ب[گزینه 

aای ٔٛسد ٘ظش ثٝ فشْ چٙذ خّٕٝ x a x a...5 4
5 4  خٛاٞیٓ ایٗٞسشٙذ. اوٖٙٛ ٔی 6سب  1اسز وٝ ؾشایت خبیٍطشی اص اػذاد  0

xای ثش چٙذخّٕٝ x2 xدزیش ثبضذ. سٛخٝ وٙیذ وٝ: ثخص 1 x x x( )( )3 21 1 ای فٛق ثش . دس ٘شیدٝ اٌش چٙذخ1ّٕٝ

x x2 aای دزیش ثبضذ دا چٙذخّٕٝثخص 1 a x a a x a a( ) ( ) ( )2
5 2 4 1 3 xٞٓ ثش  0 x2 دزیش اسز. اٌش ثٝ ثخص 1

xی آٖ سا دس ٔب٘ذٜخبی ػجبسر حبغُ ثبلی x2 ٔب٘ذٜ ثشاثش اسز ثب: ٔب٘ذٜ ثبیذ غفش ثبضذ. ایٗ ثبلیلشاس دٞیٓ آٍ٘بٜ ایٗ ثبلی 1

a a a a x a a a( ) (a )4 1 5 2 3 0 5  ٔب٘ذٜ یؼٙی ایٙىٝ:. غفش ضذٖ ایٗ ثبلی2

a a a a a Sa0 3 1 4 2 5 
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 دا:ٞسشٙذ  6سب  1ػلاٜٚ ثش آٖ ایٗ اػذاد خبیٍطشی اص اػذاد 

a a a... ...0 1 6 1 2 6 21 

sدس ٘شیدٝ ثبیذ  وٙیٓ. اص حبِز ا٘شخبة ٔی 6سا ثٝ دِخٛاٜ ثٝ  a0ٞب ثذیٗ ٘حٛ ػُٕ وٙیٓ. اثشذا ییسب 6ثبضذ. حبَ ثشای ضٕشدٖ سؼذاد ایٗ  7

aٔمذاس   a0سٚی   a3 وٙیٓ دا ٔطبثٝ سا ثٝ دِخٛاٜ سؼییٗ ٔی a1ٔب٘ذٜ  ػذد ثبلی 4آیذ. ثؼذ اص آٖ اص ثیٗ ثٝ قٛس یىشب ثٝ دسز ٔی07

ثٝ قٛس یىشب سؼییٗ ٔی a5وٙیٓ ٚ  سا ا٘شخبة ٔی a2حبِز   2ػذد ثبلی ٔب٘ذٜ ثٝ  2ضٛد ٚ دس دبیبٖ اص ٔیبٖ ثٝ قٛس یىشب ٔؼّْٛ ٔی a4ثبلا  

2ضٛد. دا خٛاة ٔسئّٝ ثشاثش اسز ثب:  4 6  ٚ ٔسئّٝ حُ اسز. 48
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 صحیح است. ]ج[گزینه 
 سٛخٝ وٙیذ وٝ:

 

 

aأب 
a

1
ٔثجز ثب ضشـ  aحمیمی سا ثیبثیٓ وٝ ثشای ٞش  k ضٛد وٝ ثبیذ ثضسٌششیٗدا ثب سبدٜ وشدٖ آٖ اص قشیك ٔؼّْٛ ٔی 0

a
a

1
 داضشٝ ثبضیٓ: 1

a k a k
aa

( )2 2
2

1 1
1 3 

aثٝ ٘حٛی ثبضذ وٝ  aاوٖٙٛ دلز وٙیذ وٝ اٌش ػذد ٔثجز  a
a

( )
1 5 1

1
2

آٚسیٓ وٝ دسایٗ غٛسر دس ساثكٝ ثبلا ثٝ دسز ٔی 

k4 ٕٓثشای ایٙىٝ ٘طبٖ دٞیٓ ٔبوضی .k ٚ4  اسز سٟٙب وبفی اسز ٘طبٖ دٞیٓ وٝ ثشای ٞشa  ثب ضشـa
a

1
داسیٓ  1

a
a

( )2
1

3 ٞٓ اثجبر اسائٝ وشدیٓ ٚ ٞٓ ٔثبِی اسائٝ وشدیٓ وٝ ٘طبٖ دٞیٓ اص ایٗ ػذد ثضسٌشش  4وٝ ایٗ ٞٓ ثذیٟی اسز. دا ثشای  4

 سٛاٖ یبفز. دس ٘شیدٝ ٌضیٙٝ ٕ٘ی

 ٝای وٝ ثبیذ ثٝ آٖ سٛخٝ وٙیذ ایٗ اسز وٝ ٍٞٙبٔی وٝ ثٝ ساثكٝ سٛخٝ: ٘ىشa k
a

2
2

1
سسیذ اٌش اص ٘بٔسبٚی حسبثی ـ ٞٙذسی ٔی 1

aسسیذ وٝ ثٟشٜ ثجشیذ ثٝ ایٗ ٘شیدٝ ٔی
a

2
2

1
1 ثبضذ. اِجشٝ ایٗ وٝ دس  3ٕٞبٖ  kص٘یذ وٝ ضبیذ ثٟششیٗ دا احشٕبلاً حذس ٔی 3

ٚخٛد داضز سٛخٝ ثٝ  3ٞب ػذد ایذ. أب اٌش دسٌضیٙٝوٙذ سب احسبس وٙیذ دس لسٕشی اضشجبٜ وشدٜٚخٛد ٘ذاسد ثٝ ضٕب وٕه ٔی 3سسز خٛاة 

aایٗ ٘ىشٝ وٝ ضٕب اص فشؼ 
a

1
)ایٞیچ اسشفبدٜ 1 )20 20 10 2 10 سٛا٘سز سإٞٙبی ضٕب ثشای دیذا وشدٖ ایذ ٔی٘ىشدٜ 2

 خكب ثبضذ.

 

25- 
 

 صحیح است. ]هـ[گزینه 

حشوز وشدٜ اسز. دا دس وُ ثٝ ا٘ذاصٜ 25ٚ سٛح  40ٔحیف دایشٜ ػظیٕٝ سٛح ثشاثش اسز ثب 
25 5
40 8

 چشخیذٜ اسز.  225دٚس یب  

دیٕبیذ اسسفبع ػلأز خٛسدٜ دا اص حشوز ثٝ سٕز ضشق ثشاثش ثب سٛخٝ ثٝ ایٙىٝ ٘مكٝ ػلأز خٛسدٜ خٛد یه دایشٜ ػظیٕٝ سا ٔیِزا 

cos( )20 20 225 20 10 چشخذ ِٚی ٘مكٝ ػلأز ٔی 225ضٛد. اص ایٙدب ثٝ ثؼذ دس حشوز ثٝ سٕز ضٕبَ ٞٓ سٛح ٔمذاس ٔی 2

 225ٗ دایشٜ لشاس داسد. ثب چشخص ثٝ ٔمذاس وٙذ، وٝ ضؼبع آٖ ثشاثش  اسز ٚ دس اثشذا ٘مكٝ ٔٛسد ٘ظش دس دبییای ثبثز حشوز ٔیخٛسدٜ سٚی دایشٜ

a k a a a k a
a a aa a

( ) ( )( ) ( )3 2
3 2

1 1 1 1 1
1
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)cosدیٍش ٘مكٝ ثٝ اسسفبع  )20 10 2  سسذ. دس اضىبَ صیش ٕ٘بی خب٘جی وشٜ سا دس ٞش یه اص ایٗ حشوبر ٔشش ٔیسب٘شی 30یب 225

 ثیٙیذ.ٔی

 

A  ٚ ٔحُ ٘مكٝ دیص اص حشوز ثٝ سٕز ضشقB ٔخشػبر ٘مكٝ ثلافبغّٝ دا اص اسٕبْ حشوز 

 

 
A  ٚ ٔحُ ٘مكٝ دیص اص حشوز ثٝ سٕز ضشقB ٔخشػبر ٘مكٝ ثلافبغّٝ دا اص اسٕبْ حشوز 
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 صحیح است. ]ج[گزینه 

 A3  ٚA4دزیش ثبضذ، ِضٚٔبً ثخص 6دس ضىُ صیش دٚ وبضی سٚی خذَٚ لشاس ٌشفشٝ اسز. ثب سٛخٝ ثٝ ایٗ وٝ ثبیذ ٔدٕٛع اػذاد سٚی وبضی ثش 

 اسز، ثشاثش اسز. 2ٞب ای وٝ فبغّٝ ػٕٛدی یب افمی آٖسٛاٖ ٌفز وٝ اػذاد ٘ٛضشٝ ضذٜ دس دٚ خب٘ٝثبیذ ثشاثش ثبضٙذ)چشا؟(. ثٝ وٕه ایٗ اسشذلاَ ٔی

 
ٞبی ثب سكش فشد ٚ سشٖٛ فشد ثب ٞٓ وٙیٓ، خبٌ٘ٝزاسی ضٕبسٜ 1388سب  1ٞب سا اص چخ ثٝ ساسز ٚ اص ثبلا ثٝ دبییٗ اص ثٝ ػجبسسی اٌش سكشٞب ٚ سشٖٛ

ٚ سٕبْ خب٘ٝ Bٞبی )صٚج، فشد( ثشاثش ، سٕبْ خبCٝ٘ٞبی )فشد، صٚج( ثشاثش فشؼ وٙیذ. ثٝ ٕٞیٗ سشسیت وّیٝ خب٘ٝ Aثشاثش ٞسشٙذ ٚ ایٗ ٔمذاس سا 

 سٛاٖ ثبثز وشد وٝٞب، ٔیٌزاسیٞسشٙذ. ٕٞچٙیٗ ثب وبضی Dٞبی )صٚج، صٚج( ثشاثش 
B C B C

A D A D

(mod ) (mod )

(mod ) (mod )

2 2 6 3

2 2 6 3
 

B A D A D A D (mod )6 2 2 2 

D B C B C B C (mod )6 2 2 2 

 . دس ٘شیدٝ وبفی اسز وB=C  ٚA=Dٝسٛاٖ ٘شیدٝ ٌشفز وٝ اص سٚاثف فٛق ٔی

A B A B( )6 2 3 

6ضٛد. دا خٛاة حبِز ٔی 2ٔشٙبظش ثب آٖ دس  Bٚ حبِز ا٘شخبة ضٛد  6سٛا٘ذ ثٝ ٔی Aحبَ  2  اسز. 12
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 صحیح است. ]ج[گزینه 

فشؼ وٙیذ وٝ
n
B  ٚ

n
A  ػجبساسی ثبضٙذ اص دس آٟ٘ب اصn  2سب  ٚn  اسشفبدٜ ضذٜ ثبضذ ٚ 4سب

n
C  ػجبسسی ثبضذ وٝ دس آٖ اصn4   اسشفبدٜ 2سب 

 ضذٜ ثبضذ:

n
C

...2222  
n
B

...2424  
n
A

...4242 

nاوٖٙٛ ٞذف ٔب ٘طبٖ داد ٘بٔسبٚی  n n
C A B  ثشای ٞش ػذد قجیؼیn  اسز. اٌش ایٗ ٘بٔسبٚی سا ٘طبٖ دٞیٓ اص لشاس دادٖ  1ثضسٌشش اص

500;n 2سٛاٖ ایٗ ٘بٔسبٚی سا ثشای حبِز دبیٝ یؼٙی دٞیٓ. ثٝ ساحشی ٔییٗ حىٓ سا ثٝ سٚش اسشمشایی ٘طبٖ ٔیآیذ. اخٛاة ثٝ دسز ٔی;n 

 سٛاٖ ٘ٛضز:ٔی n+1دسسز ثبضذ ثشای  nچه وشد. اٌش ٘بٔسبٚی ثشای 
cn

n
C

222
1 2 

BB nn

n
B

12 2
1 4 2  

A An n

n
A

24 2
1 2 2 

nاوٖٙٛ اٌش دلز وٙیذ n n
A B B2 2 دس ٘شیدٝ 1

A Bn n2 2 12 22   . یب ٔؼبدِٝ: 2

nخٛاٞیٓ اوٖٙٛ ٔی n
C ,A1 وٙیٓ وٝ سا ثب ٞٓ ٔمبیسٝ وٙیٓ. ثبثز ٔی1

Cn

n
A22 ٌیشیٓ. سٛخٝ وٙیذ وٝ اٌش ٚ اص آٖ حىٓ سا ٘شیدٝ ٔی 2

u  ػذدی قجیؼی ثبضذ
u

u22  غحیح اسز. دس ٘شیدٝ:  2
CnC An n

n n
C A

2 222 2 22 2 2 2 2  

nضٛد: وٝ اص آٖ ٘شیدٝ ٔی n
C A1 1. 

 داسیٓ: n;500خٛاسشیٓ ثبثز وٙیٓ ثبسشمشاس ثبثز ضذ. دا ثشای دس ٘شیدٝ چیضی وٝ ٔی

C>A>B ٝٙج( غحیح اسز. ٚ دس ٘شیدٝ ٌضی( 
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 صحیح است. ]ج[گزینه 

 سٚی  B  ٚDوٙیٓ. )ٔكبثك ضىُ( ٚاؾح اسز وٝسا اؾبفٝ ٔی 6ٚ ضؼبع  Aدایشٜ ثٝ ٔشوض 

   BEDٞٓ سٚی ایٗ دایشٜ لشاس داسد. داسیٓ وٝ وٕبٖ  C  دٞیٓ وٝلشاس داس٘ذ. ٘طبٖ ٔی ایٗ دایشٜ

360ثشاثش  110 ٞٓ ثشاثش  BCDاسز ٚ صاٚیٝ 250
250

125
2

 BEDاسز. ِزا  

 .AC;6سٚی دایشٜ لشاس داسد. دا  Cاسز ٚ  BCDوٕبٖ دسخٛس صاٚیٝ  
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 صحیح است. ]ب[گزینه 
 دٞیٓ.دس ٞش حشوز ٔب لكؼٝ خٛسچیٗ سا دس یىی اص سٝ ٘بحیٝ چخ، ٚسف ٚ ساسز لشاس ٔی

 

 

ٔشحّٝ ٕٔىٗ اسز لكؼبر سا اص سٕز چخ دیطشٚی دٞیٓ یب اص سٕز  3ضٕبسیٓ. دس ٔی ٞبی چیذٖ لكؼبر دس ٘بحیٝ ٚسف سادس اَٚ سؼذاد سٚش

سٛا٘یٓ یه لكؼٝ ٔدبٚس خب٘ٝ لشٔض لشاس دٞیٓ یب یه لكؼٝ ٔدبٚس خب٘ٝ آثی(. لكؼٝ آخش ٞٓ ثٝ غٛسر یىشب لشاس ساسز)ٔثلاً دس ٔشحّٝ اَٚ ٔب ٔی

. حبَ ٘ٛثز ثٝ چیذٖ لكؼبر ٘بحیٝ چخ اسز. دسایٗ خب دٚ لكؼٝ ثبیذ لشاس خب٘ٝ ٚسف سا دش ٕ٘ٛد 4سٛاٖ قشیك ٔی 8خٛاٞذ ٌشفز. دا ثٝ 

ضٛد. دس ٘شیدٝ ثشای سشویت وشدٖ چیذٔبٖ ٘بحیٝ چخ ٚ ٚسف وبفی اسز سؼذاد ساٜدش ٔی 1صٚدسش اص لكؼٝ خب٘ٝ  2ثٍیش٘ذ وٝ ِضٚٔبً لكؼٝ خب٘ٝ 

خبیٍبٜ ٕٔىٗ ثشای لشاس  5سٛا٘یٓ یىی اص ثذیٗ سشسیت اسز وٝ ٔب ٔی ٞبی ٚسف  سا ضٕبسد. ایٗ ٞٓحشوز خب٘ٝ 4ٞبی لشاس دادٖ دٚ حشوز ثیٗ 

سٛاٖ حشوبر ٘بحیٝ چخ سا ثیٗ قشیك ٔی 15دادٖ ایٗ  حشوبر سا ثٝ ٞش دٚ اخشػبظ دٞیٓ یب دٚ  ٔحُ ٔخشّف اخشػبظ دٞیٓ وٝ دس وُ ثٝ 

n nA B 1 1
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ف ا٘دبْ دٞیٓ. ثب اسشذلاِی ٔطبثٝ دٚ س٘ٛاحی چخ ٚ ٚ حشوز 6خٛاٞیٓ دس ثیٗ حشوبر ٘بحیٝ ٚسف ا٘دبْ داد. حبَ حشوبر ٘بحیٝ ساسز سا ٔی

)سٛاٖ دٚ حشوز  سا خبسبصی وشدقشیك ٔی 28حشوز ٘بحیٝ ساسز سا ثٝ  )
7

7
2

8. دا دس وُ ثٝ  15 28 سٛاٖ قشیك ٔی 3360

 خٛسچیٗ سا چیذ.

اسشفبدٜ ضذٜ ثٛد. یؼٙی ٔب حشوبر لاصْ ثشای ا٘دبْ وبسٞبی ٔخشّف سا ثٝ قٛس ٔٙبسجی دس سٛخٝ  وٙیذ وٝ دس ایٗ سٛاَ اص سىٙیه ادغبْ حشوبر 

 ٞب سا دس ٞٓ آٔیخشیٓ.آٔیضیٓ. ثٝ ٕٞیٗ ٔٙظٛس ٔسئّٝ سا ثٝ سٝ حبِز سمسیٓ وشدٜ ٚ سذا آٖٞٓ ٔی
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 صحیح است. ]هـ[گزینه 

 ٟ٘بیز دایشٜ سا ثب اٍِٛی ضىُ صیش سٚی یه غفحٝ لشاس دٞیٓ:سٛا٘سشیٓ ثیدلز وٙیذ وٝ اٌش ضشـ ٞٓ غفحٝ ثٛدٖ ٚخٛد ٘ذاضز ٔی

 

 

 

 

 ایٓ.ٟ٘بیز دایشٜ سا سٚی یه وشٜ ثچیٙیٓ. ثٝ ٚؾٛح ٞش سٝ ضشـ ٔسأِٝ سا ثشآٚسدٜ وشدٜحبَ ٔٙبست اسز ثب ٕٞبٖ اٍِٛی ثبلا ثی

 

 


